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Posudek vedoucího práce

Diplomová práce Martina Pocha je prací poučenou, detailní a velmi originální. Téma role těla 

v tvorbě a recepci literatury – tedy téma, které se může jevit jako okrajové či nedůležité –

dokázal kolega Poch zpracovat způsobem, který obhajuje jeho relevanci.

Za velice originální považuji zejména první část diplomové práce, kterou je třeba považovat 

za část hlavní. Pochova interpretace Blanchotova pojetí literárního díla je opřena zejména o 

termín „asymetrická oscilace“, ve kterém je obsažena esenciální dvojznačnost, neukončitelná 

negativita literatury. Tuto asymetrickou oscilaci mezi anonymním bytím a světem však Poch 

vztahuje i na problém vztahu spisovatelova či čtenářova nitra a těla, když se nitro – oproti tělu

– jeví jako bezprostřednějším způsobem vystaveno náporu anonymního bytí. Domnívám se, 

že právě tato paralela by si zasloužila ještě hlubší promyšlení, pravděpodobně i v konfrontaci 

s názory dalších autorů. Takové rozpracování by však svou náročností nevyhnutelně 

překročilo úroveň diplomové práce. Své chápání role těla v literatuře, ke kterému dospěl na 

základě detailního čtení Blanchota, dává Poch úspěšně do souvislosti s koncepty Deleuze a 

Guattariho, zejména s konceptem „těla bez orgánů“, tedy těla zbaveného své funkčnosti, 

zbaveného vztahu k předmětům světa. Za zajímavé považuji i další paralely sledované či 

naznačené v diplomové práci, například vztah Blanchotova „času bezčasí“ a „Aión“ Deleuze 

a Guattariho.

Jak jsem už naznačil výše, považuji – i přes určité výhrady k některým stylistickým 

zvláštnostem – předloženou diplomovou práci za velmi poctivou a vyspělou. Domnívám se, 

že originalita Pochova přístupu k interpretaci Blanchota by se ukázala zejména ve srovnání 

s existující blanchotovskou literaturou. V této souvislosti poznamenávám, že právě se 

sekundární literaturou pracuje diplomová práce jen v poměrně malé míře. Celkově však 

předloženou diplomovou práci Martina Pocha rozhodně doporučuji k obhajobě a její úroveň 

hodnotím jako výbornou.
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